Uloha:
Pomocky:

Tedria ulohy:

Postup :

Pokusné pozorovanie kinematiky pohybu gul’6¢ky na naklonenej
rovine a vodorovnej rovine

Ak malui hladkt ocel'ovu gul’6cku povazujeme za hmotny bod, overte ,¢i jej pohyb po
prechode z naklonenej roviny na hladkt vodorovni rovinu bude rovnomerny priamocdiary
drevena doska so zliabkami dlha 2m, hladka ocel'ova gul'6¢ka, dizkové meradlo - meter,
podlozka, zarazka, stopky

Rovnomerny priamociary pohyb — pohyb po priamke, rovnaké, tiseky prejdené za rovnaké
Casy. Draha s je priamociara a priamotimerna ¢asu t, rychlost’ je konstantna.

Rovnomerne zrychleny priamociary pohyb — pohyb po priamke, rychlost’ v je
priamoumerna Casu t, zrychlenie je konStantné, draha s je priamo imerna druhej mocnine
casu t.

l;

1.Pomocky zostavime podla obrazka.

2.Guldécku uvolnime z istého bodu naklonenej roviny so stalou dizkou I, (0,5m).
3.Meriame ¢as t potrebny na to aby presla po vodorovnej rovine po vopred stanovene;j
trajektorii s dizkou I,.

4.Zo znamej drahy I, a prislusného Casu t pohybu gul’6¢ky ur¢ime priemernu rychlost’.
5.Podl'a vysledkov ur¢ime o aky pohyb sa jedna.

6.Zostrojime tabulku a graf zavislosti od drahy .




